

# LA TARDE

Año XXVI

Diario republicano

Número 6.849

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Miercoles 7 Febrero 1934

## BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general. Rayos X

Plaza de Colón 8.º Lorca Hora de consulta de 12 a 2

## ¡Y no pasó nada! Teatro Guerra

El momento político es interesante en extremo.

Para ayer se esperaban grandes acontecimientos políticos. Un inminente debate y una crisis fulminante a consecuencia de éste.

Se hablaba de unas declaraciones de Martínez Barrio, a las que se le daban una gravedad pasmosa. El Gobierno no está muerto, se decía. La discrepancia surgida en el seno del Gabinete Lerroux, le impide seguir ni un día más en el Poder.

Algún diario madrileño aseguraba que la crisis era de todo punto inevitable.

Mas transcurrió el día y no pasó nada. La misma Prensa que ayer cerraba sus ediciones vaticinando fieros males, amanece hoy un poco chasqueada.

«Han desaparecido los nobarrones de ayer. Resulta que no puede haber crisis», dicen, y no pueden disimular su disgusto.

Las discrepancias que entre los ministros radicales habían surgido de modo inabordable, se han trocado en unanimidad tal con su presidente, que se le ha otorgado un voto de confianza para que intervenga en el debate político en nombre de todos.

Y pasará, señores pesimistas de hoy, y optimistas cuando en verdad se llevaba a la República, al caos, lo que tenga que pasar. Pero será lo que el país quiera; no lo que cuatro locos, locos de ver que han perdido lo que les consta no volverán a alcanzar jamás, están induciendo en cerebros, que no alcanzan a ver que sólo es el despecho el que hoy les hace mostrarse, como en realidad no son. Mas poco falta para quitarles la careta.

¡Vamos al debate político!

Anoche con «Las Leándras» y «Las mujeres bonitas» se despidió la Compañía de Revistas.

En la interpretación se distinguieron Sara Fenor, Encarnita Mañez y la gran bailarina América Fuentes.

La Compañía ha salido para Granada.

Esta noche se proyectará la deliciosa cinecomedia francesa titulada «Estaré sola a media noche».

La Empresa Lorente prepara para después de Carnavales grandes atracciones y colosales programas cinematográficos.

El 19 del actual debutará la Compañía de Comedias de Carmen Echevarría, que en su tournée artística lleva como base la grandiosa obra de gran actualidad, «Sevilla la martir» y el formidable drama del poeta Luis Fernández Ardavin, «Prostitución», (La vida en las Mancebías).

## La mula de Gutenberg

Todo el mundo sabe que Gutenberg fué el inventor de la imprenta, por lo cual todos le debemos profunda gratitud.

Cuentan que Gutenberg se encontró cierto día en medio de un camino. Quizá iría de Maguncia a Estrasburgo, o viceversa.

Es de suponer que fuera meditando y cabizbajo, como todo hombre que siente en su cabeza el peso de una idea cuya forma no encuentra.

Delante de Gutenberg caminaba una mula, y pudo observar cómo se estampaban las herraduras de la bestia en el polvo del camino.

Así dicen que se completó en la cabeza de Gutenberg la idea de la imprenta.

Reclamemos, pues, para la modesta mula del camino polvoriento la gloria que le corresponde en el gran invento de los caracteres impresos.

## Pensamientos

¡Oh, creyentes! ¿Por qué decís lo que no hacéis?—El Korán.

El camino más corto para poseer riquezas es despreciarlas.—Séneca.

La ociosidad es imagen de la muerte, y el ocioso, del hombre muerto; corrompe la salud del hombre, como las aguas estancadas, que no se mueven, se corrompen y hieden.—Oliva. Sabuco de Nantes.

Cuando a uno no le ofende la infidelidad del otro, es que también él es infiel.

No hay cosa tan contraria a toda buena dicha como la remisión y la pereza.—Suárez de Figueroa.

Todas las cosas que vemos nos predicán. ¿Quién puede sospechar cuánta firmeza ha enseñado al pescador la roca batida por las olas?—Emerson.

El amor es el principio de todo, la razón de todo, el fin de todo.—Lacordaire.

## Visitas

El señor Gobernador de nuestra provincia en su viaje a Madrid ha visitado al Ministro de la Guerra ha blándole de nuestro Cuartel de Sancho Dávila interesando al señor Ministro con su relato.

También visitó al señor Alcalá Zamora, el cual dijo que hay un ministro murciano que se interesa por todo cuanto afecta a nuestra provincia.

## Funeral y misas

En la Parroquia de San Pascual (Paseo de Recoletos) en Madrid, se ha celebrado un solenne Funeral, por el alma del Administrador del «Siglo Médico» D. José García Sicilia.

En la misma iglesia se celebran con el mismo piadoso fin, Misas gregorianas durante el actual mes.

Descanse en paz el alma de nuestro malogrado amigo.

En la iglesia de San Mateo se han celebrado esta mañana sufragos piadosos por el eterno descanso del alma de la madre política de nuestro buen amigo D. Julian Calvo, habiéndose visto muy concurridos.

A la familia toda de la finada, reiteramos con tan triste motivo, nuestro pésame.

Las esquelas de defunción que se encarguen en la imprenta de LA TARDE, dan derecho a la inserción gratuita de ésta en la primer plana de este diario

## Dr. Angel Martín Fernández

Garganta-Nariz-Oidos

Consulta de 10 a 1  
Teléfono 2013

Plaza de Chacón, 16 y 18  
MURCIA

## Sucedió un día

En una sesión que celebraba la Cámara de senadores del Uruguay, los doctores Ramón P. Díaz y Roberto Serro mantuvieron un fuerte debate, que determinó al último de los nombrados a enviar sus padrinos al senador riverista.

El doctor Berro, en plena sesión, extrajo del bolsillo interior de la chaqueta una libreta de recetas para redactar en una hoja la carta poder rígida a los señores Ismael Cortinas y Guillermo García, retando a duelo al primero.

Y cuando, terminada la sesión, le fué exhibida la misiva al doctor Díaz, dijo éste al tomarla entre sus manos y al observar el membrete profesional que ostentaba el papel:

—¡Esta receta no mata a nadie.

## Procesiones

¿Las habrá? Aunque en el reciente banquete-homenaje al expresidente del Circulo Mercantil e Industrial parece haber surgido el interés de celebrarlas, según se desprende de lo expresado en dicho acto por los señores Campoy, Méndez Martínez (don José) y Requena, no es seguro del todo que este año podamos admirar por las calles lorquinas las fastuosidades de los biblicos desfiles de Semana Santa.

¿Causas? Que buenas intenciones y muchos propósitos, no escasean, pero voluntades para llevar a la realidad todos esos propósitos e intenciones, faltan muchas. No quiere decir esto que voluntades no haya; las hay, y de gran envergadura. Ellas han conseguido bastante en pro de nuestras procesiones, pero no son suficientes para cargar con los múltiples trabajos que lleva anexos la organización de las Cabalgatas de Semana Santa. Hay quienes pueden ayudar, y no obstante suelen echarse atrás para que otros tiren de la carreta.

Y eso no puede ser. Lo que mucho vale mucho cuesta, y

las procesiones de Lorca no son cualquier cosa para que puedan formarse sin esfuerzo alguno. Hace falta interés y actividad absolutamente en todos los sectores de la población, única manera de que los propósitos expuestos por los presidentes de los dos Pasos, en el banquete al señor Sala Just, sean un hecho.

Así veremos cómo la vieja Eliocraca se engalana una vez más, poniendo el semblante de las solemnidades grandes, para presenciar el paso de blancos y azules. ¡Blancos y azules!... Si procesiones hubiera este año los veríamos volver al palenque, resucitando las anuales competencias, de marcado sabor lorquinista, que son la diversión y el desperezo de este pueblo que parece dormir todo el año y no despertar hasta que Tres y Caretas desparraman al viento las melodías de sus archipopulares sonos.

¿Habrá procesiones? ¿No las habrá? Creo que si todos dan su ayuda a las personas que echaron sobre sus hombros la pesada carga de éstas, es posible que las veamos.

¿Me equivoco? Los presidentes y directivos de los Pasos tienen la palabra.

A. Hernández Pérez

## PUBLICACIONES

Esto

Con motivo del aniversario de la coronación del Papa, nos da a conocer, gráfica y literariamente, curiosos aspectos de esa impresionante ceremonia, así como también pormenores de la vida y el trabajo diario de su Santidad.

Además de una espléndida información gráfica sobre tan sugestivo tema, publica los artículos siguientes: «Descripción de las guardias vaticanas». — «Apuntes biográficos de Pio XI». — «Cómo se hace la coronación». — «Sellos de la ciudad vaticana».

Finalmente, publica en este número una nueva sección de «Teatro Infantil», con figuras recortables. — La calefacción en la arquitectura doméstica.